

## Ю. С. ГРОСМАН

### (К 60-летию со дня рождения)

Исполнилось 60 лет со дня рождения и 38 лет научной, педагогической и общественной деятельности доктора медицинских наук заведующего кафедрой фармакологии Пермского медицинского института профессора Юлия Семеновича Гросмана.

Ю. С. Гросман родился в 1910 г. в Одессе в семье врача. Среднее образование он получил в химической профтехшколе. В 1926—1928 гг. работал химико-лаборантом. С 1928 по 1932 г. учился в Одесском медицинском институте, по окончании которого был оставлен аспирантом кафедры фармакологии, почти одновременно он начал исполнять обязанности ассистента. Под руководством проф. С. В. Цыганова в 1936 г. Ю. С. Гросман защитил кандидатскую диссертацию на тему «Экспериментальные материалы к вопросу о лизатах». С 1937 по 1941 г. Ю. С. Гросман работает в Винницком медицинском институте, где он заведует организованной им кафедрой фармакологии. В 1941 г. Ю. С. Гросман вел курс токсикологии в Ташкентском медицинском институте.

С 1942 г. Ю. С. Гросман находился в действующих частях Советской Армии и выполнял обязанности начальника лечебно-эвакуационного отделения санитарного отдела армии.

После демобилизации Ю. С. Гросман возвращается в Одесский медицинский институт и занимает должность доцента кафедры фармакологии. Весной 1946 г. он организует в Ивано-Франковском медицинском институте кафедру фармакологии и читает там лекционный курс.

В 1952 г. Ю. С. Гросман защитил докторскую диссертацию на тему «Экспериментальные материалы к патогенезу и витаминотерапии ожогового шока». Им установлены важные в патогенетическом отношении факты нарушения при шоке процессов фосфорилирования и всасывания углеводов, связанные с дисфункцией коры надпочечников, а также показана высокая эффективность применения на этом фоне массивных доз витаминов С и комплекса В.

С 1954 г. по настоящее время Ю. С. Гросман заведует кафедрой фармакологии Пермского медицинского института. Под его руководством успешно разрабатываются вопросы фармакологии и экспериментально-терапевтического применения витаминов, противовоспалительных средств, а также проводятся поиски новых биологически активных соединений. Ю. С. Гросманом опубликовано свыше 70 научных работ, которые он неоднократно докладывал на международных и всесоюзных конгрессах фармакологов и физиологов.

Ю. С. Гросман постоянно уделяет большое внимание подготовке высококвалифицированных специалистов-фармакологов, под его руководством защищены 3 докторские и 17 кандидатских диссертаций. Его ученики возглавляют кафедры и лаборатории других учебных и научно-исследовательских институтов.

Прекрасный лектор, педагог, воспитатель, отзывчивый и принципиальный товарищ, Ю. С. Гросман пользуется большой любовью студентов и уважением коллектива сотрудников кафедры и института. Принимая активное участие в общественной жизни, он в течение ряда лет возглавляет методический совет института.

Ю. С. Гросман является членом правления Всесоюзного общества фармакологов, редакционного совета журнала «Фармакология и токсикология», председателем Пермского отделения общества фармакологов.

Многосторонняя деятельность Ю. С. Гросмана отмечена тремя орденами, несколькими медалями и значком «Отличнику здравоохранения».

В день 60-летия ученики и друзья сердечно поздравляют дорогого Юлия Семеновича и желают ему доброго здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов.

*Ученики и друзья*

